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Zadanie 1. Dla ramy pokazanej na rysunku (A) wyznaczy¢ analityczne funkgcje sit tnacych
T'(z) i momentdw gnacych M (z) oraz sporzadzi¢ wykresy. Dla uproszczenia obliczen przyjaé
M = qaz. Wskazéwka: przed obliczaniem sit wewnetrznych sprawdzi¢ poprawnosc obliczenia reakcji.

Zadanie 2. Jednorodna kula o ciezarze Q spoczywa na réwni pochytej, nachylonej pod
katem a = 15°. Kula jest utrzymywana na réwni za pomoca ciegna AQ, zamocowanego
w statym punkcie B pod katem § = 30° (patrz rysunek (B)). Okresli¢ site reakcji réwni
na kule i site napiecia ciegna. Pomina¢ ciezar ciegna i tarcie pomiedzy kulg a powierzchnia.
Zadanie rozwigza¢ metoda analityczng oraz geometryczno—wykresIng. Wskazéwka: obliczenia

zwiazkéw w tréjkacie upraszcza wykorzystanie twierdzenia sinuséw.
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Zadanie 3. Mechanizm ztozony z dwdch két tworzacych przektadnie pasowa, pokazany na
rysunku (C), porusza sie pod wptywem ruchu ciezaru punktu M zadanego réwnaniem x(t).
Dla zadanego réwnania ruchu z(t) = t + 2t? okresli¢ w chwili ¢; = 1 [s] dla punktu A:
predkos¢ ©4, przyspieszenie doosiowe @y, przyspieszenie obrotowe @, oraz przyspieszenie
catkowite @. Przyja¢ Ry = 2ry, r; = ry;. Wektory nanie$¢ na rysunek.

Zadanie 4. Majac zadane réwnanie ruchu punktu M wyznaczy¢ jego tor, predkosé (t),
przyspieszenie catkowite d(t) oraz dla chwili czasu ¢ = ¢, okreslié: wspdtrzedne x(ty),
y(t1), predkosé (t1), przyspieszenie styczne d;(t1), normalne @, (t1), catkowite d(¢;) oraz
promien krzywizny p(t1). Poszczegdlne wektory rozwigzania umiesci¢ na wykresie toru.
r=1t*—-3,y=—sint, t; = 7/2[s]

Zadanie 5.* Wyttumaczy¢ zasade dziatania zabawki zwanej warika—wstarika (rysunek (D))
wykorzystujac pojecia reakcji, Srodka ciezkosci, momentu pary sit. Dla uproszczenia przy-
jaé, ze wanka—wstarnka sktada sie z dwéch elementéw - podstawy o jednorodnej masie w
ksztatcie potowy kuli oraz gérnej czedci o niewielkiej masie, ktéra nalezy poming¢. Dziatanie
i budowe zabawki mozna rozpatrywal uproszczone do jednej powierzchni. Jak ciezka musi
mie¢ gtowe warnka by przewrdcona o 90° nie podniosta sie?
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